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KIWANIS JUNIOR DISTRETTO ITALIA 
VERBALE DEL  II C.D.A.  2010/2011 

ASTORIA PALACE- PALERMO 
Sabato 05 Marzo 2011 

Nome Carica Presente 
Saverio Gerardis Governatore SI 

Nunzio Peluso Governatore Eletto SI 
Sergio Giummo Past Governatore SI 

Francesco Cardile Segretario SI 
Margherita Lattuca Tesoriere NO 
Salvatore Cinque LGT GOVERNATORE DIV. A-

WEBMASTER 
NO 

Sebastiano Pulvirenti LGT GOVERNATORE DIV. B SI 
Antonella Cafarelli LGT GOVERNATORE DIV. D SI (Videoconferenza) 

Pietro Caminiti LGT GOVERNATORE DIV. E NO 
Giuseppe Spampinato Adviser Si 

Elisa Gerardis Addetto Stampa SI 
Giusy Caminiti Cerimoniere NO 
Fabrizio Canino Chairman del Service SI 

Francesco Garaffa Trainer  SI (Videoconferenza) 
   

OSPITI 
 
ORE 12:00 INIZIO LAVORI E SALUTO DEL GOVERNATORE AI MEMBRI DEL C.D.A. 
 
Il Governatore Saverio Gerardis, costato il raggiungimento del numero legale dichiara aperta la 
seduta del Consiglio, mette in discussione il punto 1 dell’O.d.G.: <<Saluto del Governatore Saverio 
Gerardis>>, porgendo il benvenuto a tutti i membri del C.d.A.  
Il Governatore Gerardis vista pone in discussione  il punto 2 dell’O.d.G. : “Lettura e approvazione 
del verbale della seduta precedente”. Espone un breve sunto di ciò che è scritto nel verbale, 
premettendo che tutti i membri di questo consesso ne  hanno ricevuto copia a cura della Segreteria 
Distrettuale e ne chiede l’approvazione. 
 Il C.d.A. all’unanimità approva. 
 
Si  passa all’esame del punto 3 dell’O.d.G.: “Intervento del Governatore Saverio Gerardis:  
Questo mio intervento s’incentra sull’excursus storico di questa prima parte di anno sociale. Proprio ieri 
sono stato contattato dal Past Presidente del  Kiwanis Pescara, che mi ha comunicato l’intenzione di 
aprire in tempi brevi il KJ e alla quale ho provveduto ad inviare la documentazione necessaria.  
Vi ricordo che quest’anno sono stati aperti sei club: KJ Pisa, KJ Milazzo (anche se ancora vi sono 
problemi con la Charter che ad oggi non è ancora arrivata), KJ Caltagirone, il KJ Reghion 2010 (che 
proprio in questi giorni ha ricevuto la charter) il KJ Salerno (a cui è arrivata la Charter di Perugia) ed 
infine il KJ Perugia. Vi comunico, inoltre, che ho realizzato una lettera-vademecum da inviare ai 
Kiwanis Club, per favorire lo sviluppo del nostro programma. Interviene l’Adviser Pippo Spampinato  
che propone di tradurre in inglese tale memorandum e di inviarlo al Kiwanis International, a tal 
proposito prende la parola Sergio Giummo che propone di inviarla anche alla Federazione Europea. 
Riprende la parola il Governatore Saverio Gerardis: << vi informo che a Cremona, durante il training 
della Divisione D, ho avuto modo di parlare con il Trustee Piero Grasso, il quale mi ha chiesto di 
informare questo C.d.A in merito alla proposta-avanzata in seno al C.d.A. Internazionale- di 
trasformare i club Kiwanis Junior in “normali” Kiwanis club. Questo comporterebbe oltre ad avere tutti i 
diritti di un club senior anche averne i doveri. Sarebbe, in pratica, uno snaturamento del Kiwanis 
Junior.>>. Interviene il Chairman del Service Fabrizio Canino- che provocatoriamente- afferma di 
essere d’accordo con la proposta a condizione che ci diano i diritti di voto nelle assemblee del KI. 
Interviene Pippo Spampinato, il quale dipinge la realtà del Kiwanis, affermando che oggi è molto più 
considerato un Distretto di nuova creazione, piuttosto di uno vecchio 
Riprende la parola  il Governatore <<Considerato quanto fin’ora analizzato propongo di rinviare al 
mittente tale proposta>>.  
Il C.d.A. all’unanimità approva. 
Il Governatore informa il Consiglio sui Training, comunica che: 

1. il Training Divisione A si terrà indicativamente alla fine del mese di Aprile, si attende solo la 
conferma della data da parte del Luogotenente; 

2. che il 26 Marzo si svolgerà il Training Divisione B; 
3. che il Training Divisione D si è svolto lo scorso 12 febbraio registrando una numerosa 

partecipazione; 
4.  altresì informa che in occasione del Training Div. E- tenutosi il 20 novembre a Cremona-  il 

Distretto ha ricevuto due donazioni a favore del service per complessivi tre mila (3000) €.  
Duemila euro (2000€) sono stati versati a titolo personale  dal Luogotenente della  Divisione Lombardia 
2- Emilia  notaio Giuseppe Cristaldi  e mille (1000€) euro dalla Divisione stessa attingendo dall’avanzo 
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di bilancio dell’anno precedente. Sempre in quell’occasione, il notaio Cristaldi ha gratuitamente 
registrato lo Statuto del Kiwanis Junior Distretto Italia. 
Il Governatore continua il suo intervento illustrando ai membri del C.d.A. il contenuto del “Protocollo 
d’Intesa” firmato con gli Special Olympics, ad ogni membro è stata consegnata copia dello stesso. 
Comunica altresì che nel mese di giugno a Roma si terrà la conferenza stampa di presentazione delle 
Olimpiadi Speciali, in quell’occasione sarà presentata ufficialmente la partnership fra gli Special 
Olympics e il Kiwanis Junior. L’Adviser Spampinato chiede la rettifica di quanto scritto ai righi dieci e 
undici della terza pagina del protocollo dì intesa laddove parla della presenza di membri degli S.O. alle 
conviviali Kiwanis. Il Governatore Gerardis specifica che il termine Kiwanis, laddove è usato 
convenzionalmente, è da intendersi riferito esclusivamente al Kiwanis Junior Distretto Italia- ed è per 
esso vincolante- e non al Kiwanis International DI SM.  Nell’ambito di questo protocollo il KJ DI, in tutte 
le sue articolazioni, s’impegna a promuovere la realtà degli Special Olympics attraverso le’adozioni 
degli atleti o per le Olimpiadi speciali oppure per l’adozione degli atleti speciali per le gare nazionali. 
Ancora s’invita i club a coinvolgere i ragazzi degli S.O. in tutte le attività dei club.  
Il C.d.A. all’unanimità approva.  
Interviene l’Addetto Stampa Elisa Gerardis, che manifestando la propria perplessità relativamente al 
Progetto “K for K”, sostenendo che si è persa un occasione per dare visibilità massima alla nostra 
associazione, coglie l’occasione per mettere in risalto un problema di comunicazione all’interno del KJ 
DI proponendo la realizzazione di una mailing list interna. A tal proposito intervengono: Giummo, 
Canino, Peluso, Spampinato. 
Il Governatore propone di esaminare, unificandoli, i punti 7 e 8: << Intervento del Segretario 
Francesco Cardile>> << Intervento del Tesoriere Margherita Lattuca>>.Considerata l’assenza del 
tesoriere  il Segretario relazionerà brevemente anche sulla situazione della Tesoreria. Francesco 
Cardile: << Il mio intervento prenderà prima in considerazione gli aspetti relativi alla Segreteria, 
essendo questo l’ufficio a cui sono preposto. La situazione è, dal mio punto di vista,  pessima in quanto 
la comunicazione fra i club e il Distretto è inesistente,  nonostante le numerose sollecitazioni nessun 
club ha fornito notizie sulle attività svolte fino ad oggi. Sottolineo anche che a norma di regolamento, 
la mancata comunicazione alla Segreteria delle attività svolte comporta l’esclusione dei club 
dall'attribuzione dei premi Distrettuali e per quanto mi riguarda ad oggi nessun club può esservi 
ammesso. Quest’anno la Segreteria, ha fortemente, coadiuvato il Governatore nelle pratiche relativa 
all’apertura di nuovi club Kiwanis Junior. Procede regolarmente l’attività di raccolta dei dati dei soci e 
delle relative liberatorie sul trattamento delle stesse.>> 
A conclusione dell’intervento del Segretario, prende la parola il Luogotenente Sebastiano Pulvirenti che 
precisa che a suo parere il KJ Acireale  è in regola, poiché l’Addetto Stampa del club, ha costantemente 
informato  la stampa locale e il Webmaster distrettuale  delle attività svolte. All’intervento del LGT Div. 
A, risponde il Segretario, precisando che a norma di regolamento (come modificato nella seduta del 5-
10-2010) ad essere informato deve essere il Segretario e stante così le cose anche il KJ Acireale non è 
in regola. Interviene sul punto l’Imm. Past Governatore Sergio Giummo,che sostenendo che la 
posizione espressa dal segretario è corretta. A questo punto la discussione si conclude con l’auspicio 
che i Luogotenenti riescano sensibilizzare nuovamente i club sull’importanza di comunicare al Distretto 
le attività. Riprende il suo intervento il Segretario: <<Passo ora brevemente ad esporvi la situazione 
del Distretto come emerge dall’incrocio dei dati a mia disposizione con quelli di competenza del 
Tesoriere. Possiamo comunicare che ad oggi risultano morosi otto club  e che la maggior parte di 
questi hanno esposto difficoltà contingenti e si sono impegnati a sanare la situazione debitoria nel più 
breve tempo possibile. In questo senso ho avuto contatti diretti con: il KJ Marsala- che al momento ha 
un contenzioso col Kiwanis club sponsor, che non ha ancora versato il contributo annuale- e che si è 
impegnato a saldare rapidamente, ed ancora il KJ Pisa Cherubino che ha solo un problema 
amministrativo. Hanno in mano un grosso assegno del Kiwanis Sponsor ma  non hanno il conto 
corrente su cui versarlo e stanno provvedendo all’apertura del rapporto bancario.. Il KJ Etneo mi ha 
confermato che nel pomeriggio effettueranno il pagamento a favore del Distretto. Il KJ Vibo Valentia 
riaprirà il prossimo 12 marzo e il Kiwanis Sponsor si è impegnato, nella persona di Roberto Garzulli, ad 
onorare il debito pregresso, pari a 510,00 € e relativo a.s. 2009-2010. Vi sono poi i casi dei KJ Milazzo, 
Salerno, Perugia che non hanno ancora pagato, poiché non hanno ancora ricevuto la Charter. Non si 
hanno notizie precise sui KJ Enna e Caltanissetta. Sul KJ Prato il Governatore Gerardis ha compiuto un 
miracolo, si è recato in visita in Toscana e dopo colloqui con i ragazzi del club- che descrivevano una 
situazione al limite del collasso- è riuscito a strappare un accordo in base al quale il club rimane in vita 
e con l’aiuto dei KJ limitrofi si proverà a rivitalizzarlo. Al più presto la situazione debitoria sarà sanata. 
Tutti i restanti club sono in regola. Vi informo, infine, che qualche giorno fa è giunta la prima tranche 
del contributo che KI DI SM eroga ogni anno al KJ DI>>. 
Vista l’assenza del Luogotenente Div. A si salta l’esame del punto 9 si passa direttamente  all’esame 
del punto 10 <<Intervento del LGT Divisione B Sebastiano Pulvirenti>>.  
Sebastiano Pulvirenti << Inizio la mia esposizione relazionando sui club della Divisione A: il KJ Etneo 
ha fatto un salto di qualità rispetto allo scorso anno, mostrando un’organizzazione invidiabile e mi piace 
ricordare la manifestazione sull’ippoterapia che hanno realizzato. Il KJ Caltagirone, che io definisco un 
club work in progress, è appena nato ma già si è fatto conoscere sul territorio organizzando alcune 
manifestazioni. In ottima salute il KJ Augusta, su cui è pure superfluo relazionare, ma quello che voglio 
sottolineare è la rinascita e la rigenerazione del KJ Catania che tutti davamo per spacciato. Il KJ Lentini 
è un po’ in difficoltà in quanto ha sofferto per la lontananza della guida carismatica del club, Daniele 
Patania, che è a Infine per quanto riguarda il  KJ Acireale posso dire che, nonostante una certa 
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 stanchezza che comincia ad affiorare, e che ha portato da un lato  alla diminuzione delle attività svolte, 
ma dall’altro all’aumento della qualità delle sfide affrontate e superate dal giovane club acese sotto la 
guida del Presidente Giuseppe D’aquila, il quale a differenza dei suoi predecessori mostra di aver 
maturato il senso di appartenenza ad un club. 
Insieme a Nunzio e Sergio abbiamo pensato di organizzare delle attività divisionali a cadenza mensile, 
ogni club dovrà realizzare un’attività alla quale parteciperanno  di tutti i club della Divisione , questo 
per ottenere il massimo risultato con il minimo impiego di risorse. Interviene l’Immediato Past 
Governatore Sergio Giummo che chiede lumi in merito al Service annuale al Governatore Gerardis. 
Quest’ultimo spiega: <<Il Service di quest’anno sarà al contempo di raccolta economica,andando a 
finanziare quelle che sono le tipiche  attività degli Special Olympics come ad esempio il progetto 
“adotta un campione”, che di divulgazione e promozione della realtà degli Special Olympics, attraverso 
l’organizzazione di convegni, tavole rotonde e dibattiti con l’intento di promuovere e far conoscere sul 
territorio la realtà degli “Special”. Continueremo il service dello scorso anno e adotteremo anche     
 l’ “Eliminate Project”, e nel processo di assegnazione del premio Service si terranno in considerazione 
le attività compiute per i vari service. Prima di concludere invito i Luogotenenti a pubblicizzare 
massimamente  “Le domeniche distrettuali” quale mezzo per promuovere e favorire più stretti rapporti 
fra i membri di club diversi>>. 
Alle ore 14:00 la seduta viene sospesa. 
Alla ripresa, alle ore 15:00, il Lgt. Cafarelli non è più presente ai lavori. Considerata l’assenza dei LGT 
Divisioni A,D,E, prende la parola l’Addetto Stampa distrettuale Elisa Gerardis, la quale lamenta scarsa 
collaborazione da parte dei club, che in alcuni casi  non hanno neanche fornito il nominativo degli 
addetti stampa. Ribadisce, inoltre, di non aver trovato volontà di collaborazione da parte del 
Webmaster, nonostante i buoni propositi iniziali. Il Governatore, interviene, impegnandosi 
personalmente per la risoluzione delle controversie. 
Si passa infine all’esame del punto 20 dell’ Od.G., relativo al programma della  XXI Convention. Il 
Governatore comunica che su richiesta del Miramonti Hotel la data della Convention è stata posticipata 
di una settimana. Infatti al distretto era giunta la richiesta da parte della proprietà dell’Hotel, o di 
bloccare tutta la struttura per l’ultimo weekend di luglio oppure di posticipare la Convention di una 
settimana. Ciò era motivato dal fatto che a fine luglio, in Gambarie d’Aspromonte, vi sarà un incontro 
mariano ed è stata richiesta la disponbilità di tutte le strutture alberghiere locali. Davanti ad una tale 
situazione il Governatore ha preferito posticipare, senza alcun nocumento alle casse distrettuali, la 
Convention. Interviene il Governatore Eletto Peluso, che manifesta la sua impossibilità ad essere 
presente, in quanto in quella data ha prenotato un viaggio a Parigi. Si apre un vivace dibattito in 
merito, il Segretario fa notare al G.E. che in caso di assenza al C.d.A. egli decadrebbe a norma di 
regolamento, trattandosi della seconda assenza e che comunque ha la possibilità di evitare tale 
accadimento attraverso una partecipazione in conference call. Si continua a dibattere animatamente, 
viene avanzata, quindi,  la proposta di far slittare il giorno delle votazioni dal sabato alla domenica, 
considerato che il G.E. rientra sabato 6 agosto e che potrebbe giungere in tarda serata alla Convention. 
Il Governatore si riserva, valutati tutti gli aspetti di prendere una decisione in merito. 
Alle ore 20:30 la seduta è sciolta. 
Alle ore 16:55 il Governatore dichiara chiusa la seduta. 
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